

习近平视察中国科大

2011年4月9日下午，时任中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平同志在安徽省委书记张宝顺、省长王三运等陪同下来我校视察。

习近平同志来到国家同步辐射实验室，慰问部分老专家和一线科研人员。侯建国校长简要汇报了中国科大的办学历程与办学理念，介绍了学校在学科建设、人才培养、科学研究等方面所取得的卓越成就，以及面向未来创建世界一流研究型大学的发展目标与规划。随后，习近平同志参观了实验室储存环大厅，对中国科大在基础研究和应用研究领域取得的成绩表示祝贺。

下午6:10，习近平同志来到位于西区图书馆一楼的阅览室。虽然是周六，又是晚饭时间，但这里依然座无虚席，同学们都在紧张地自习。当大家意外地发现习近平同志步入阅览室的时候，都欣喜地围了上来，簇拥在习近平同志的身边，现场响起经久不息的热烈掌声。

习近平同志微笑着和同学们亲切交谈，了解他们的学习、生活情况和今后打



算，仔细地询问大家是本科生还是研究生、少年班办学现状、本科毕业后继续攻读国内外研究生的比例、毕业生就业的方向等等。获悉我校本科生攻读国内外研究

生比例高达70%、毕业生就业前景良好时，习近平同志频频点头，连声称好。

随后，习近平同志发表重要讲话。他说，今天到科大来，到图书馆来，和同学

们见面，我很高兴。科大是我们国家的重要学府，有很强的科研教学水平，也有优良的教学传统，培养了大批优秀人才。这是一个很值得敬重的大学，同学们能在这里就学很值得自豪，大家一定要珍惜在科大学习的机会，真正在这里德智体美全面发展。大学是积累知识的最重要的一个阶段，是提升能力的最重要的一个时期，打好基础，将来才能报效祖国。

习近平说，中国特色社会主义建设与发展需要大量的人才，而中国的未来是属于你们的，所以应该志存高远，脚踏实地。要把你们的所学变成对社会有用的东西，今后真正成为社会的有用之才，进而变成社会的栋梁。希望你们对此做好充分的准备。我相信，我们新一代的中华民族的年轻人一定会薪火相传，为我们中华民族的伟大复兴，作出你们应有的历史性的贡献。

考察结束离开图书馆时，看到闻讯赶来并簇拥在图书馆前的师生们，习近平同志打开车窗，亲切地向大家挥手致意。

李克强视察中国科大

2011年7月5日上午，时任中共中央政治局常委、国务院副总理李克强冒着高温酷暑来我校视察科技创新情况，看望师生，并勉励大学生学有所成，业有所精，回报社会。安徽省委书记张宝顺、省长王三运、中国科学院院长白春礼等陪同考察。

李克强视察了合肥微尺度物质科学国家实验室、量子物理与量子信息实验室，在已开发出的量子保密通信产品展示台前，李克强饶有兴趣地拿起量子保密电话，与十几公里外的另一个节点的科研人员通话。他说，祝贺你们在量子保密通信技术研究和产品开发方面取得的成就，希望尽快打开市场，打出品牌。安全技术是信息技术中的尖端技术，你们通过量子保密通信开辟了新路子，祝你们成功。

参观结束后，李克强与校领导、部分院士、千人计划



教授代表合影。他说，你们是科大的中坚力量。中国科大是我国重要的高等学府，而且具有相当的国际知名度，目前正在向世界一流研究型大学迈进。特别是在科技创新方面，科大有较强的实力，又有中国科学院作为强大的后盾。祝愿中国科大不断创造辉煌！

随后，李克强来到少年班学院楼前，受到了迎候在那里的少年班学院同学的热烈欢迎。他说，少年班在1978年创办时是全国唯一的，目的就是探索出一条拔尖人才培养的新途径。希望同学们学有所成，业有所精，全面发展，回报社会。

在校风纪念碑前，恰逢我校第13届研究生支教团举行出征仪式。李克强来到同学们中间，与大家亲切握手交谈，并为即将到宁夏海原进行为期一年支教的同学们题词：“志愿服务、报效社会。”

刘延东来校考察

2008年9月27日上午，时任中共中央政治局委员、国务委员刘延东同志莅临我校考察，并带来了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛同志给中国科大50周年校庆的贺信。教育部部长周济、安徽省委书记王金山、中国科学院常务副院长白春礼等陪同考察。

在认真听取学校的介绍和师生代表的发言后，刘延东发表重要讲话。她说，中国科大的诞生是我国教育、科技史上的一件大事。50年前，为了适应国家发展尖端科技的重大战略需求，老一辈革命家、科学家亲手创办了这所新型理工科大学。半个世纪以来，中国科大始终与共和国同呼吸，共命运，始终秉承“创新立校、科教报国”的办

学理念，坚持“全院办校，所系结合”的办学方针，弘扬“红专并进，理实交融”的优良校风，成为新中国创办最成功的大学之一。南迁合肥之后，师生员工在极端艰苦的条件下，扎根江淮大地，自强不息，顽强奋斗，创造条件，克服困难，以才智、心血和汗水书写了中国科大历史上的又一个辉煌。中国科大以累累的硕果和辈出的英才，为国家富强和民族振兴作出了重要贡献，50年的实践证明，中国科大的历史是一部爱国史、奋斗史和创业史。中国科大的历史见证了新中国科技和教育事业发展飞速发展的不平凡历程，中国科大没有辜负党和人民的厚爱和重托，无愧于“科技英才之摇篮”的美誉。



李源潮来校视察

2009年12月21日上午，时任中共中央政治局委员、中央书记处书记、中组部部长李源潮来我校视察。安徽省委书记、省人大常委会主任王金山，省长王三运等随行。

在国家同步辐射实验室会议室，李源潮听取了侯建国校长代表学校作的“坚持有质量发展战略、培养科技拔尖创新人才”的工作汇报。

李源潮对创新人才培养和科技创新工作非常关心，对我校坚持自己的特色、走质量发展的道路给予了充分肯定。

视察中，李源潮指出，实施科教兴国和人才强国战略，大量实用型人才必不可少，同时也亟需大批拔尖科研人才。中国必须有一批高水平的大学着力加强基础研究，并培养这方面的拔尖人才。中国科大有较好的基础研究优势，

在人才培养方面有丰富经验，加上隶属于中科院的独特优势，希望在培养科技拔尖人才方面积极探索、有所突破，率先走出一条成功的拔尖人才培养之路，起到带动和示范作用，为中国跻身世界强国提供人力支撑和科技支撑。



汪洋会见侯建国一行

2011年10月20日至21日，校长、校友总会会长侯建国院士一行赴广东调研校友工作，时任中共中央政治局委员、广东省委书记的我校校友汪洋会见了侯建国校长一行，深情回顾了在母校的学习、生活经历，对母校近年来的发展表示欣喜和祝贺。

图为侯建国校长向汪洋赠送学校纪念银盘。

